

DIARIO DE ALMERIA

Año XV, Núm. 4.20 Redacción y Administración: Tiendas, 20

Almena Domingo 28 de Febrero de 1926

Periódico independiente de la mañana

LAS REFORMAS URBANAS

Muchos vecinos de la Rambla de Altareros o sea de la calle Primero de Mayo nos indican su descontento al ver que el Municipio no han incluido esta hermosa y abandonada vía en el plan de urbanización.

Es decir, que su piso lleno de tierra y de temerosos baches continuará en esta forma por los siglos de los siglos.

En realidad, no nos explicamos esta determinación municipal de condenar a un perpétuo abandono a una de las calles de más tránsito de la ciudad.

Y cuando esto ocurre, un edil eleva su voz caprichosa en el Salón de Sesiones para pedir con insistencia se levante el adoquinado de la calle de Martínez Campos y Alvarez de Castro, para sustituirlo por el moderno y cómodo asfalto.

¿Razones? Pues, sencillamente, que el edil citado habita allí y quiere dar se la satisfacción de hermosear su calle y que sus vecinos le muestren su agradecimiento.

Naturalmente, el vecindario no es tan ciego que no vea estos manejos y los condene públicamente, añadiendo comentarios poco edificantes para la ecuanimidad municipal.

La administración liberal y acertada de un pueblo obliga a despojarse hasta de los más insignificantes egoísmos y de los más inocentes caprichos.

En la actualidad las calles por las que el citado edil aboga tienen un buen piso limpio de baches y de tierras y si se encuentran en las mismas circunstancias la Rambla de Altareros es seguro que a ningún vecino se le hubiere ocurrido reclamar el arreglo que hoy tan en justicia solicitan.

En muchas ocasiones nos hemos ocupado de esta hermosa calle que es una verdadera vergüenza pública, sin que la conciencia municipal se haya movido a las sanas rectificaciones.

Hoy acuciados por una comisión de aquellos vecinos, volvemos a llamar la atención de los ediles para que vean el estado en que se encuentra.

Tenemos la seguridad, que por ella no transita ninguno de los señores que componen la Corporación, pues de hacerlo ya hubieran procurado enmendar esta falta.

Durante los meses de lluvias, el lodo la convierte en una zona pantanosa de tan difícil paso que es preciso lanzarse por ella con los ojos cerrados y a lo que resulte.

En el verano, el viento levanta nubes de polvo que inunda las viviendas, estropeando muebles y poniendo en ellas una suciedad inevitable.

Además, las barrancas, las aceras rotas, los hoyos, los cascotes, que la policía urbana utiliza como relleno, convierten este sitio más bien que en calle ciudadana por donde tiene su paso obligado una parte importante de la población en barrancada temerosa y vertedero de todos los escombros.

Otra prueba del abandono, oficial es el haber dejado secar los árboles plantados a sus márgenes, secos, por la falta de riego, no se han preocupado de reponerlos con otros y con el propósito de cuidarlos mejor.

No adelantaremos gran cosa, convencidos de que nuestras palabras caerán en el más espantoso de los vacíos, porque a todas nuestras leales indicaciones corresponden con el mismo silencio.

...Aunque a veces es preferible al vacío del silencio el silencio del vacío.

Este número ha sido visado por la censura

La voz de los pueblos Alboloduy

En este pueblo no tenemos correspondencia y he aquí que recibimos una carta que desea los honores de la publicación en esta sección de la voz de los pueblos.

Publicarla tal y como viene supone una herejía de lesa literatura epistolar pero no queremos privar a nuestros lectores de la sabrosa epístola que si bien no es una filigrana literaria por lo que en sí tiene de gráfica bien merece los honores de la publicación.

He aquí tal como viene y que ofrecemos a tu juicio lector como un preciado fruto.

«...No nos preocupa gran cosa las tragedias de las grandes ciudades porque aquí nosotros desde el más rico al más pobre, vivimos al compás del crecimiento de las acegas.

Nuestros abuelos nos enseñaron este milagroso sistema de cultivo y todos nuestros intentos fuera del, resultan fracasados.

Quisimos tener naranjales y su fruto resulta más agrio que la conciencia de un inquisidor,

intentamos sembrar remolachas y salen más seladas que las mujeres de un pueblo vecino, los panizos dan menos rendimiento que en otras tierras cercanas y ven ustedes porque he mos de acojernos a las, agradecidas acegas que no nos marran nunca, llueva o no llueva, truene o relampague.

Pues ve como estamos en plan de agricultura pues lo mismo a Dios gracias andamos en cuestión política.

Esto quiere decir si no me comprado, que si mal andábamos con los viejos marrulleros de antaño, seguimos produciendo acegas con los de hoyoño; acegas y malas paridas y cosas agrías.

Esto que aquí digo no crea que son infundios y cosas inventadas para moverles a compasión que al fin y al cabo cada uno es feliz con lo que Dios le manda y si en otros pueblos cercanos tienen frutos de almibar aquí los tenemos ácidos y vivimos tan ricamente.

Ahora se están organizando en una gran agrupación para poner las cosas a derechas según nos dicen, pero yo pienso que seguiremos produciendo acegas por muchos años si el Altísimo no lo remedia.

Y lo mismo en otro orden de cosas seguirá Juanillo en su arbolillo y el choto tras la ubre de la madre y nosotros escaldando estos arenales de limazos.

La epístola continúa en sus amargos desesperanzas y de todo ella solo sacamos la consecuencia de que en Alboloduy la vida es agria como los frutos de sus naranjales que se muestran ufanos en la gloria de sus azahares bajo la gloria de su cielo.

DE LA VIDA QUE PASA CUENTO

Como la nieve que coronaba la sierra, destacábase en su falda un pequeño pueblecillo rodeado de verdes y frondosos árboles los cuales contribuían a dar mayor realce a la limpida blancura de sus casitas informes. En realidad Fuenteclara, como dieron los antiguos en llamarle, era a la manera que esos individuos de agradable presencia cuyos labios impecables no pronunciaron jamás una frase mortificante, pero que en el fondo del alma llevan el germen de todas las pasiones, de todas las miserias.

Ernesto, un hombre a la buena de Dios, recio, sano, fuerte, ya tostado por el sol y avesado al trabajo, su única ocupación desde a niñez, estaba consagrado al cultivo de una pequeña heredada con cuyo producto iba sacando a flote su casa no sin la valiosa ayuda de Rosaura que con él compartía su contento y sus pesares.

Era ella una mujer con la lozanía propia de los veinticinco años de carácter abierto y franco, tez morena de ese more-

no claro que se entra por los ojos, y en los suyos, negros como la noche, parecían formarse continuamente llamaradas de incendio.

Plantando árboles, cuidando de los ya criados, desmontando el terreno y mejorándolo siempre, habían conseguido hacer de las inclinadas laderas de aquella parte de la sierra, antes inculta, un pequeño vergel cuyo va orera para ellos mucho mayor del que en realidad tenía por lo mismo que todo lo que el sol doraba dentro del exgo no irregular que formaba su contorno, no era otra cosa que el resultado de tantos sinsabores en la lucha crecienta por la vida.

Una de las veces que en las tardes estivales el tío Rodrigo salía a pasear con Juanillo, el secretario del Ayuntamiento, aquél hubo de invitar al señor cura, nuevo en el pueblo, para que los acompañara, y como en otras ocasiones, allí encaminaron sus pasos.

Al verlos llegar, Rosaura sacó silas y las colocó jovial a la puerta de la casa. Aún se filtraban los rayos del sol poniente por entre los verdes pámpanos... Tomaron asiento.

Rosaura sacó al poco una mesita y obsequiólos con el sazonado fruto del parral que les servía de toldo.

Tramaron conversación. Habló el cura, habló Juanillo, todos hablaron y rieron todos. Solo el tío Rodrigo permaneció mudo en adelante, y como la tortuga fué ocultando en su coraza. Allí veía y no era visto.

Ni Rosaura con su sencillez y buena fe, ni el cura, que en aquellos instantes sentíase intimamente impresionado quizá por lo raro que es encontrar en una mujer nacida y criada en el campo aquel talento natural y aquella delicadeza de Rosaura, tuvieron en cuenta esta nueva fase porque atravesaba el insaciable reptil.

Hosco, repulsivo, traviliario, poseído siempre de su grande autoridad, ni podía oírse otra voz que la suya en donde quiera que estaba, ni ser otro aga sejado siquiera fuese con una sonrisa antes que él.

El haicón estaba herido... De súbito aparecieron en su imaginación fantasmas de tragedia, aquel hombre rudo y soez que nunca tuvo una idea noble, ya comenzaba a forjar en su mente la trama de lo que acaso pronto había de ser motivo de una catástrofe en el seno del hogar tranquilo.

Hasta entonces no había reparado en los encantos de Rosaura...

Al oscurecer del siguiente día alguena le vió solo hacia el lugar. Cual lobo que persigue al débil corderillo buscaba un momento que le fuese propicio para hacer la presa y saciar en ella sus fieros apetitos.

Crónicas de Sergio

¿ME DA VD. SU TARJETA?

Por las tardes acostumbro a sentarme en los divanes del café Suizo, acoge dore y evocativos, como esos viejos muebles, sobre los cuales se deslizaron sin dejar huellas las emociones de toda una época.

Gusto de las penumbras del fondo y me divierte el espectáculo de los viejos jugadores de damas que se acogen a estas por recurso, fracasados ya en el plan de Tenorios de verdad.

Y una de estas tardes, en que digo, se ha acercado a mí mesa solitaria un señor, alto, grueso, enfático, tipo de gardingo, y ademanes de gran preboste.

Me saluda con una graciosa inclinación de testa, coronada por un chambergo de color indefinido y reclama el servicio de un camarero-poeta que brinda gratis a los parroquianos, el bicarbonato y los sonetos.

La presencia del desconocido me cohibe, me turba un poco, porque me siento observado larga y plenamente, como si pretendiera ahondar en mis intenciones, y sacar a flor de piel mis pensamientos huecos y vacíos como caja de resonancia.

¿Será un agente del Gobierno de Ucrania que busca adictos en las sarmas de los establecimientos públicos, para hacer la revolución mundial?

¿O un agente de policía que me confunde con el asesino de doña Vicenta Alda, o un socio de la protectora de los neurasténicos?

A oír su voz, me extremezco, y es ahora cuando empieza con una dulce y meliflua entonación de «povery» su interrogatorio.—¿Usted es de aquí, verdad?

¿Es fuerte y limpio de culpa, y amigo de la humanidad y de los resurgimientos de los pueblos?

Muevo la cabeza afirmativamente, a cada pregunta alucinante.

¡Pues bien—me grita—deme su tarjeta!

La sorpresa me pone en pie como un autómatas, y roto el dique de la confusión soy yo el que le grita. ¿Mi tarjeta?

¡Y para qué yo no lo conozco, ni le he ofendido, ni yo se batieme, ni me da la gana real de hacerlo!

Ríe bonachonamente, y dice, procurando tranquilizarme.

No me sea nervioso y escícheme.

Yo era hace años, sinó lo que se dice un gran cacique, por lo menos uno de los que mangoneaba y disponía de los fondos y los destinos del pueblo.

Así vivía tan feliz, como el pez en el agua, hasta que sobrevino el cataclismo de los viejos partidos, y todo se lo llevo Pateta.

Hoy en este ambiente nuevo me siento remozado, transformado, cambiado, y como siento las nostalgias del mando, me estoy haciendo mi partido para presentarme al Poder, no como un soldado más de filas, sinó como el caudillo que arrastra sus mesnadas poderosas.

Hace una pausa y sigue.—Tengo ya en mi poder 27 tarjetas de hombres buenos y quisiera llegar a 50 antes de que finalice esta luna, porque ¿no cree Ud. que con 50 soldados, sería por lo menos un subjefe del gran partido?

Calla y sus ojos suplicantes donde apuntan las lágrimas, me mueven a piedad.

Pero qué demonio, yo no tengo tarjetas, no las he usado nunca y las odio con toda cordialidad. En cambio le prometemos el camarero poeta que llora al filo de la mesa y yo, una magnífica crónica de estilo futurista y un soberbio soneto de la escuela de Góngora.

Precisamente aquella tarde había recibido Ernesto una orden del alcalde para que fuese a casa de Juanillo donde habían de hablar de un asunto importante, y allí se distrajo, o según su surriaba en el pueblo, le entreteñieron más tiempo del que él acostumbraba estar fuera de su casa.

Mientras tanto, el tío Rodrigo que sin ser visto, habíase entrado y estaba oculto en una de las habitaciones, observaba el desasocio que a Rosaura le iba produciendo aquella inusitada tardanza de su marido, en el continuo ruido de los pasos, siempre que entraba o salía para mirar el camino del pueblo, y en los suspiros, más frecuentes cada vez, como si presentiera algo de lo que había de ocurrir.

Desahuciada ya, cerró la puerta y súbitamente vióse sorprendida con la presencia del sátiro exigente y amenazador. A las negativas de ella, entablóse tenaz lucha, y en un momento supremo, abalanzándose a él lo hizo desplomarse ya cadáver. Le había hundido un arma en el pecho.

Cuéntase que desde aquella noche el nombre del tío Rodrigo no ha vuelto a sonar en toda la comarca, sino para vituperarlo, y que a Rosaura se recuerda aún por todos con veneración ya que con su fidelidad y heroísmo fué la primera en abrir el camino que hubiera de seguirse para llevar la paz a todos los hogares de Fuenteclara.

NICOLÁS FERNÁNDEZ LÓPEZ

De la provincia

SUSTRACCIÓN DE UN ALMENDRO

Abox.—Por la guardia civil de este preste fué denunciado ante el Juzgado de instrucción, Ramón Carrillo López, autor de la sustracción de un almendro propiedad de Baltasar Torregrasa Quile.

EL AUTOR DE UN HURTO

Maced.—Como autor de un hurto de varios efectos y metálico en el establecimiento de Eduardo Oller López, fué detenido por la benemérita de este puesto el vecino de Tahal José López Molinar.

DETENCIÓN DE UN RECLAMADO

Sorbas.—La guardia civil detuvo a la vecina de esta localidad Juana Mañas Agüero de 30 años, reclamada por el Juez de Instrucción de este partido a cuya disposición fué puesta.

SE FUGA DE SU CASA

Vera.—La vecina de esta población, Ana Martínez Soler, denunció ante la guardia civil que el día 16 del presente, se fugó del hogar paterno, su hija Isabel Flores Martínez de 18 años, sospechando se encuentra en Sorbas donde en otra ocasión marchó casa de Ana Flores Pérez.

Autobuses para La Cañada

Desde primero de marzo el servicio de la tarde queda variado, saliendo de esta ciudad a las 6.

LA EMPRESA

“PLUS ULTRA”

Es moderno y ya acreditado B.A.R. ofrece al público una mejora que seguramente ha de ser del agrado general, por tratarse de un servicio a precios mucho más económicos que los que hasta hoy se sirven en los demás establecimientos.

Desde hoy PONCHES DE CONAC de marca a 30 céntimos, Ponches de conac corriente a 15 céntimos.

PASEO DEL PRINCIPE, 24.

Notas de Sociedad

Ha regresado para Madrid el empleado de aquella Compañía de Tranvías don Luis Góngora González hermano de nuestros queridos amigos don Joas quin y don Alfonso.

Le deseamos un feliz viaje

LA CAMPANA
ES EL ESTABLECIMIENTO DE MODA
VISITADLO Y OS CONVENCEREIS

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

MADRID

Firmas de Guerra

Ayer se firmaron los siguientes decretos del departamento de Guerra.

Concediendo el empleo inmediato superior por méritos de campaña a seis comandantes in cluso al doble laureado don José Varela.

Concediendo la cruz de María Cristina al capitán de fragata don José Boado. Idem la cruz Roja de segunda clase a un teniente coronel y a 77 comandantes de distintas armas.

Destinando a los coroneles don Miguel Campins al mando del regimiento de Africa, a Rodríguez Blanco al de reserva de Huesca, a don Isidoro Ortega al de reserva de Teruel, a Llanos Torrecillas al de reserva de Salamanca.

Destinando a varios tenientes al mando de batallones de Cazadores.

Idem a los tenientes coroneles Varela, don Luis Solans y Sanz Delarín el mando de las fuerzas de Regulares de Centa, la Mejala y la mía de Tetuán respectivamente.

Nombrando jefe en la Comandancia de Melilla al coronel don Abilio Barbero.

Disponiendo que pase a la segunda reserva el duque de Santa Elena.

En el Instituto de Previsión

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera acompañado del duque de Hornachuelos estuvo a primeras horas de la mañana en el Instituto de Previsión.

A su llegada fué recibido por el ministro del Trabajo y por el general Marvá.

acompañado de estos y de los demás señores que componen el Patronato recorrió todas las dependencias mostrándose complacido de la perfecta instalación de los servicios elogiando mucho a sus directores que realizan una altruista y patriótica labor.

Una nota de Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota a la prensa en la cual se comunica que el Gobierno argentino profundamente agradecido al rasgo del Gobierno español al regalarle el glorioso aparato «Plus Ultra» aquella república ha ofrecido a los aviadores españoles que regresen a España bajo el pabellón argentino proponiéndoles efectuar el viaje a bordo del crucero de la armada «Buenos Aires».

Este zarpará de aquel puerto el sábado 6 o el lunes 8 de marzo.

El Gobierno español profundamente satisfecho ha aceptado el ofrecimiento preparando en el puerto de Palos de Moguer un grandioso recibimiento en honor de los marineros argentinos y de los aviadores españoles.

En el ministerio de Marina

Se ha recibido en el ministerio de Marina un cablegrama del comandante del destructor «Alsedo» en el cual comunica que el barco lleva 55 días de continua navegación permaneciendo en puerto solo tres días.

Para poder seguir al «Plus Ultra» el «Alsedo» ha efectuado navegaciones de miles de millas a toda máquina teniendo que soportar el personal de las mismas temperaturas de 55 grados.

Tanto el servicio del demás personal y el mío ha resultado excesivamente penoso.

Jamás destructor alguno fué sometido a tan rudos e intensos trabajos.

Aunque las máquinas están en perfecto estado se necesita el natural recorrido para emprender el viaje de regreso que ha de ser mucho más penoso por tener constantemente el viento Norte de proa en las costas del Brasil.

El comandante termina diciendo que estima en doce días el tiempo que necesita para efectuar el recorrido de las maquinarias y suplicando encarecidamente al ministro, le autorice

subdividir el viaje de regreso tocando para descansar en Santos y Bahía.

El ministro le ha contestado autorizándole para que haga esa escala en Bahía y permanezca allí todo el tiempo necesario.

Al mismo tiempo le participa que el Rey y toda la marina le están reconociendo por el viaje realizado sumándose a estos elogios una importante revista inglesa que comenta con grandes elogios la travesía realizada por el «Alsedo».

Muerte de un aristócrata

En las primeras horas de la mañana ha fallecido la marquesa de Villavieja de Asturias que estaba emparentada con numerosas familias de la aristocracia.

Los Reyes han enviado su pésame al viudo.

Despacho regio

El jefe del Gobierno Primo de Rivera, despachó en primer lugar con el Sr. Baro varios asuntos de trámite.

Después cumplimentaron al Rey nuestro embajador en Bélgica marqués de Villalobar y el duque de Bibona.

Más tarde recibió a una comisión de la asociación de ganaderos presidida por el duque de Bañén, que fué a invitarle para que asista a la inauguración del concurso nacional de ganados que se celebrará el día 14 de mayo próximo.

Por último recibió al general Goded y a una comisión de fuerzas vivas de Asturias presidida por Fuente Spila.

El Soberano se mostró muy bilioso con los comisionados y satisfecho de los resultados obtenidos en las gestiones que han realizado para conseguir la solución de la crisis hullera cerca del Gobierno.

Viaje de Goded

En el expreso de Algeciras ha marchado para Tetuán el general Goded.

En el Supremo

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha examinado los expedientes de recompensas relativos a los coroneles Sánchez Ocaña y don Federico Cebalero.

También se examinaron los expedientes de cinco capitanes, cuatro tenientes, un alférez y dos sargentos moros.

Asimismo se verificó la apertura del juicio contradictorio para la concesión de la laureada al teniente coronel don Francisco Pardo y cuatro expedientes más para la misma concesión.

Excursión a Segovia

El jefe del Gobierno Primo de Rivera acompañado de otras personalidades, pasarán el día de hoy en Segovia.

Durante su estancia en esta capital visitarán los establecimientos benéficos y la Academia de Artilería.

Después de la visita asistirán los excursionistas a un banquete organizado por el partido de la Unión Patriótica.

Visita a Castedo

Una comisión de Vitivicultores ha visitado a Castedo, para interesarle que intervenga cerca del Gobierno para que se ponga en vigor con toda rapidez los acuerdos del Consejo de la Economía Nacional, referentes a la solución de los problemas vitivícolas.

Título de hijo adoptivo

Una comisión de Javea estuvo esta mañana en la Presidencia entregando al general Primo de Rivera el nombramiento de hijo adoptivo.

Banquete de la policía

En el Palace Hotel se verificó el anunciado banquete organizado por la policía gubernativa para conmemorar la reorganización de los cuerpos.

Presidió el acto el ministro de la Gobernación con los jefes del Cuerpo.

Al acto asistieron 300 comensales, reinando gran entusiasmo entre ellos.

El general Martínez Anido, hizo uso de la palabra, diciendo que la Policía española es una de las mejores del mundo, y lo prueba el hecho de que el Gobierno francés acaba de pedir al Gobierno español la copia del Estatuto porque se rigen.

De la visita al Instituto

Durante la visita girada por Primo de Rivera al Instituto de Previsión, acompañado del ministro del Trabajo, se le acercó un obrero llamado Remigio Cabello, rogándole que el Gobierno se ocupase de la solicitud que desde el año pasado tienen presentada y en la cual piden se autorice la cotización máxima para el régimen de las mejoras sobre la cuota de auxilio al Estado, en este sentido.

Noticias de provincias

Un casamiento singular

Teruel.—Un periódico de aquella localidad da cuenta de que una señorita que era madre de guerra de un soldado de Africa va a casarse con él.

Se hacen comentarios apropiados de esta boda.

Cartagena sin agua

Cartagena.—La Compañía que explota el abastecimiento de aguas de esta capital comunica al Ayuntamiento que en breve suspenderá los servicios de suministro por causa de la gran carestía que existe en la actualidad.

En verano quedarán interrumpidos los servicios por completo, planteándose un gravísimo conflicto que el Municipio trata de resolver a cuyo efecto se ha reunido en sesión extraordinaria.

Hallazgo de monedas

Málaga.—Unos obreros que trabajaban en el pantano de Aburrieros se encontraron una vasija llena de monedas árabes del tiempo del califato de Córdoba.

Suceso sangriento

Lugo.—Comunican del pueblo de Castejo que un vecino de aquella localidad llamado José Somoza penetró en la casa de un primo suyo llamado Antonio Somoza y sin motivos que justificaran su actitud hizo varios disparos.

Estos alcanzaron a su primo y a su mujer y a una hija que dando todos heridos de gravedad.

La casa del pescador

Tarazona.—En este puerto se va a construir en breve una hermosa finca que llevará por título «La casa del pescador».

En la planta del mismo habrá café, cooperativa y dormitorio.

En el primer piso se instalarán escuelas para alumnos de uno y otro sexo y se darán clases especiales para patronos de cabotaje aprendices de máquinas y otros estudios.

Niño suicida

Alginet.—En un huerto de este pueblo fué hallado el cadáver de un niño de 11 años llamado Vicente Castro que hace varios días salió de su domicilio suicidándose colgándose de un árbol.

Romanones de regreso

Juan Sebastián.—Procedente de París ha regresado el conde de Romanones que estuvo alojado con don Horacio Echevarrieta continuando mañana su viaje a Madrid.

Timadores detenidos

Granada.—La policía ha detenido a dos conocidos timadores llamados José Hernández Romero ocupándoles varios billetes de anuncios y recortes de periódicos preparados para los timos que realizan.

Una pena de muerte

Jaén.—Ha dado principio la vista de la causa instruida contra Remón Fernández Mora y otro individuo declarado en re-

beldía acusados del crimen cometido el día 9 de febrero de 1922 en la persona de Francisco Cortés Fernández en el pueblo de don Jméno.

El fiscal ha solicitado para los procesados la pena de muerte.

Crimen misterioso

Barcelona.—En la carretera de Port Bou fué hallado un auto móvil parado en el centro de la misma, de la matrícula de Valladolid, y el chófer muerto, cogido al pescante y caído del lado derecho.

Al cadáver le fueron encontrados dos documentos a nombre de Agapito Silva y la cédula expedida al de Pura Toro.

En el lado izquierdo del vehículo fueron encontrados un espejito y un monedero de mujer y dos cápsulas vacías de pistola automática.

Una vecina de los alrededores ha declarado que vio apesarse del auto a una mujer rubia y delgada que momentos después ocupaba otro automóvil que partió a gran velocidad hacia Cortos.

Examinado el coche se vio que éste tenía la gasolina completamente agotada, averiguándose que el automóvil era de la propiedad del difunto Silva, que con anterioridad había sido propietario en el Círculo Liberal.

La esposa del chófer asesinado acudió desolada a los centros oficiales para inquirir noticias de su marido.

Parece ser que éste tenía una amante tanguista con la cual estuvo durante todo el día recorriendo las tabernas en el auto móvil.

Las últimas impresiones son que el móvil del crimen ha sido el robo y que los disparos que le ocasionaron la muerte fueron hechos desde el suelo, cuando al parecer iban a efectuarle el pago del viaje.

La Policía realiza activas gestiones para detener a la mujer rubia y a sus cómplices, si los hubiera.

Suicidio

Santiago.—En Fuente Rodrigo, un zapatero llamado José Torres, viudo, con seis hijos, se dió una puñalada tremenda en la tequilla izquierda, con una cuchilla del oficio, seccionándose el corazón.

Parece ser que se suicidó en un ataque de alcoholismo.

Noticias de la Argentina

Regreso a Buenos Aires

Montevideo.—Los aviadores Franco, Durán y Rada marcharán el próximo lunes a Buenos Aires en el Plus Ultra donde permanecerán unos días antes de emprender el regreso a España.

El mecánico Rada ha sido agasajado con un banquete organizado por los mecánicos de aquella capital.

Los aviadores continúan siendo muy agasajadísimos.

Envío de una medalla

Comunican desde Rio Janeiro que la juventud gaucha de Porto Alegre, ha visitado al cónsul de España entregándole una medalla de oro para que la haga entregar al comandante Franco.

EXTRANJERO

Los deportes y el frío

Londres.—A pesar de haberse suspendido muchas reuniones deportivas a causa del mal tiempo, se presenta una brillante perspectiva para los patinajes, en una forma como no se ha realizado desde hace largos años en todos los principales lagos, piscinas y depósitos de agua en los alrededores de Londres, por hallarse congelada su superficie.

Extranjeros en el país

París.—El ministro del Interior ha declarado que el número de latinoamericanos que se hallan actualmente en Francia alcanza a 11.394.

En cuanto a los norteamericanos ascienden a 49.914.

La producción uvera y la Cámara Uvera

Nuevamente he de salir a la palestra; no por propio impulso sino por imperativo de una cruzada por la verdad que aprendí en el empleo de esta naturaleza que me rodea y que fiel al pensamiento que le dió origen jamás cambia de condición.

Esta vez, con todo, es menos grata en la forma la tarea, aunque mas enojosa en el fondo; no quiero ahora contradecir a nadie, sino señalar hechos, apuntar algunas consideraciones puramente exegéticas y anunciar consecuencias que a mi pobre juicio se le ocurren como indudables.

«La Gaceta» del 21 del corriente publica un R. D. del Ministro de Fomento modificando la constitución de la Cámara Oficial Uvera de Almería. De todos es conocido el origen de esta institución, cuales eran sus fines y a que tendía su creación. A los años de existencia, bajo el anuncio de una modificación se destruye de un plumazo este organismo. Es inútil vestir esta transformación con eufemismos; a los que conocen el origen y naturaleza de la Cámara no puede caber duda ninguna de que el mencionado R. D. envuelve la destrucción de la Cámara.

¿Como se ha forjado esta disposición? Por lo pronto hay que señalar el hecho de que contrariamente a como suelen tramitarse estos asuntos, para modificar la constitución de la Cámara, ni se ha sometido la modificación a previa información de la misma, ni se ha consultado a otros organismos similares de carácter oficial en la Provincia, ni siquiera a la representación del Gobierno; la primera noticia ha sido la publicación en la Gaceta; el rayo destructor que hirió de muerte y por la espalda a la Cámara, se forjó fuera de nuestra vista; no dudo un momento de la prudencia del señor ministro de Fomento en las resoluciones que afectan a su departamento, pero creo que en esta ocasión su buena fe y rectitud han sido sorprendidas por una información falsa y tendenciosa; creo que el señor ministro no se ha dado cuenta de la grave trascendencia y del enorme perjuicio que la disposición por él referendada lleva a la producción uvera almeriense.

Cuatro novedades o modificaciones tiene este R. D.; vamos a examinarlas separadamente.

1.ª Restricción en la exportación.—«Solo será aplicada, dice, cuando lo acuerde una asamblea de productores en que estén representadas las tres quintas partes de la cosecha del año anterior». Dicho así es muy sencillo; pero ¿cómo se determina esa representación? Como no sea llevando cada asambleista escrito en la frente el número de barriles producidos y haciendo el recuento en la hora de votar! ¿Por delegados que representen la voluntad de los pueblos? ¡Ah! El artículo 64 del Reglamento en su apartado tercero dice: «Inversamente si el tanto por ciento que señala el artículo segundo R. D. de Constitución de la Cámara (esto es la cantidad inaportable) juzgase el Comité Directivo de la misma que debía reducirse o suprimirse, podrá así decidirlo y su acuerdo sobre el particular será ejecutivo. Yo pregunto, ¿cual precepto es más practicable, el antiguo del Reglamento o el nuevo del R. D.? La verdad es que para esto no hacía falta un Real decreto.

2.ª Representación de los distritos en el Comité de la Cámara.—Algo mejora la representación este artículo cuarto del R. D.; concede un Vocal más a cuatro distritos y reduce la de otros de menos producción; pero, ¿desaparece con ello la desproporcionalidad? Creemos que no. Hoy con esta modificación el distrito de Purchena-Huércal-Vélez, que tendrá 8 a 10.000

barriles, tiene dos representantes, uno propietario y otro colectivo, y Beja y Canjáyar, que tendrá de 700 a 800.000 barriles cada uno tendrán tres electivos y un propietario. Pues bien, en el Pleno celebrado por la Cámara en 27 de diciembre quedó para informe una moción pidiendo una representación absolutamente irracional para cada distrito; esta era una modificación persectiva a que la Cámara iba, después de su experiencia. La es, que para quedar en la mitad del camino hacia esta perfección tampoco se necesita un Real decreto.

(Continuará)

Del Gobierno Civil

Al recibir ayer el Excmo. Gobernador a los periodistas que hacen la información diaria, les manifestó que en la mañana había asistido al lunch ofrecido por el personal de Vigilancia y Seguridad, con motivo del 18 aniversario de la reorganización de la policía española, habiendo quedado altamente satisfecho del espíritu de cordialidad y cumplimiento del deber, que anima a las plantillas de esta capital, a las que exhortó a perseverar en la rectitud y en el cariño a Almería.

Después manifestó el señor Santoyo que el domingo a las doce de la noche termina el plazo de admisión de adheridos a la Unión Patriótica, concediendo a los de la provincia dos días más para que puedan verificarlo, añadiendo que una vez recopiladas todas las adhesiones se decidirá a los preliminares de la asamblea, en donde ha de ser elegido el presidente provincial.

Con respecto a las vacantes de concejales, el señor de Castro manifestó, que las existentes así como las que surjan por cualquier circunstancia serán previstas, desde luego, con personas de la Unión Patriótica.

Los Comités locales de Cuevas y Sorbas, dijo el señor de Castro, en su deseo de dar mayores facilidades para la organización del partido Unión Patriótica, han presentado su dimisión; por mi parte he agradecido el rasgo, aunque desde luego, no he admitido dicha dimisión.

Por último, habló de la organización de la Juventud Unión Patriótica, cuyo Comité organizador le había presentado un escrito que a continuación insertamos:

Juventud de la Unión Patriótica

Bajo este nombre nos agrupamos, con este emblema, que es orden, moralidad y justicia salimos presurosos del estado de inercia y de postración al deber y conquista, nos aviva y despierta nuestro espíritu de almerienses, la actuación brillante, sincera y patriótica de nuestro Gobernador Civil, fiel reflejo de la iniciada y seguida por el actual Gobierno; primeros balbuceos de recién nacido, pero limpios y desinteresados, no sabemos de amañados y de ilegalidades, solo sabemos amar las cosas sin eufemismos y en la que tienen de buenas coadyuvar a la obra emprendida por el Directorio Militar, despertar a quienes como nosotros estaban adormecidos por el horror del pesimismo elevarnos todos y en aras del ideal sublime de patria, ofrecer nuestra energía e inteligencia para el engrandecimiento de España, es obra que al realizarse dará a nuestra conciencia los tiempos preteritos la dulce tranquilidad de un deber cumplido, deber sagrado.—Eduardo Romay, Domingo Lozano, Antonio Acosta, Pablo de Castro Valero, Manuel Berjón, Antonio Salvador, Rafael Castañedo, Antonio González, Juan Manuel Mascias.

Hojas de afeitar «El Fenix»

FABRICACION ESPAÑOLA

— LAS MAS BARATAS —

TODA PERSONA DE BUEN GUSTO DEBE VISITAR

LA CAMPANA

PLAZA DEL CARMEN

Noticias y sucesos

DE VIAJE
Mañana sale para Barcelona a pasar una temporada al lado de su hermano, la bella y distinguida señorita María Boy, hija del ingeniero inspector general de la Compañía del Sur de España, deseámosle un feliz viaje.

3.000 injertos

de ríparia encabezados. Precio 2 pesetas.

Para partidas de importancia, consulten precio.
Dirigirse a JOSÉ ALCARAS SÁNCHEZ.—Gádor.

Traspaso

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa un establecimiento de Vinos bien situado y con buena clientela.

Informará: Calle Unión 5 Bajo, de 2 a 4 tarde.

A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

El día 2 del próximo mes, por la compañía argentina Rivera de Rosas, celebrará una gran función a beneficio de la Cruz Roja, es de esperar que esa noche se vea concurrido el coliseo de Cervantes.

Ganga

Se vende en Fíñane, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tahullas de parral en buena producción, con 4 horas de agua por cada acequia que produzca el Barranco de Sierra Nevada. Tiene casa cortijo para los dueños y cortijeros, viña, amendros, secanos y tierra de labor con olivos.

Detalles: Casa de don Ginés Garrido; Calle Real. Despacho uvero.

EXPOSICIÓN

Por la Alcaldía Presidencia se hace saber:

Que formada por la Comisión municipal permanente el proyecto de presupuesto ordinario para el ejercicio próximo de 1926-27, se expone al público durante el plazo de ocho días hábiles, a fin de oír reclamaciones.

Todas

Las enfermedades del riñón que dan completamente curadas tomando Agua de CORCONTE.

Para detalles y Venta en Almería; Droguería La Universal. Ricardos, 3 y Conde Ofalia.

CIRCULAR

Por el Excmo Sr. Gobernador civil, se ha enviado circular a los alcaldes de la provincia, para que en el plazo de diez días remitan relación de los tsatros, cines, campos de bolompié cerrados y demás locales de espectáculos que existan en los respectivos municipios, expresando si poseen autorización de este Gobierno civil.

Muy importante

Si visita «BARCELONA» hcs pcdese «HOTEL RANZIN» P. Colón, 22. Frente al mar. Confort. Pensión completa desde 11 pesetas.
Autos estación.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Durante el pasado mes de enero se ha verificado en Almería y su provincia el siguiente movimiento de población, con arreglo a la nota publicada por el jefe de la Sección de Estadística.

Nacimientos en la provincia, 1.211.

En la capital, 182.

Defunciones en la provincia, 525.

En la capital, 76.

Matrimonios en la provincia, 311.

En la capital, 42.

Población calculada.

En la provincia, 368.732.

En la capital, 54.768.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.

Nacimientos.—María Expósito Ubeda, Juan Expósito López, Alejandro Ríos Caleras, Ana Trillo Fernández, José Torres Carreño, María Fernández Pérez y Manuel Lago Santistebán.

Defunciones.—Miguel Martín Reyes, de 45 años.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián.

Nacimientos.—Juana Collado Gibaja y Josefa Rubí Gómiz.

Defunciones.—Pedro Carmoña Belver, de 4 meses.

Matrimonios.—Antonio Rodríguez Saldaña con Angeles Martínez García.

Se vende

Azúfre de primera calidad, de las minas de Gádor a 15 pesetas quintal en el molino del «Carmen» de Peclina.

Ama

se ofrece con leche fresca de 40 días.

Isabel Juárez Medina, Posada del Capricho.

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro «La Obrera» fué asistido de una herida incisa en la mano izquierda Francisco Fernández García de 15 años, producida por mordedura de un perro.

Costureras

para sombreros, se necesitan Casa Rosales.

Tiendas, 4.

Un lunch

Con motivo de 18.º aniversario de la reorganización de la policía española, se reunieron ayer en fraternal lunch, al personal de las plantillas de Vigilancia y Seguridad en esta capital.

Al acto que se verificó a las once de la mañana en el Bar Americano, asistieron además del citado personal, el excelentísimo señor gobernador civil don Pablo de Castro y Santoyo el secretario de este Gobierno Civil don Adolfo Pérez de Santiago y representaciones de la prensa local.

Ofreció el acto, el jefe de la Guardia de Seguridad, teniente don Pedro Gestoso, el cual agradeció la presencia del gobernador, expresándose en tonos elevados de la unión y fraternidad de las dos instituciones, Vigilancia y Seguridad, haciendo pequeño recordatorio de las vicisitudes sufridas por ambos institutos antes de conseguir las mejoras con que hoy cuentan.

Al terminar el señor Gestoso fué muy aplaudido por todos los asistentes.

Hizo uso de la palabra después, el segundo jefe de vigilancia don Luis de Castro, dando lectura a una carta que envían a sus compañeros de Madrid y ensalzando con elocuentes frases la labor de la policía española, siendo muy aplaudido.

Por último el Excmo. señor gobernador, con su acostumbrada elocuencia, mostró su satisfacción por el simpático acto que se realizaba, extendiéndose en consideraciones acerca de los magníficos servicios que prestan a la Patria ambas instituciones, las cuales merecen ostentar en sus lemas el de beneficios, añadiendo que los reunidos deben aunar sus esfuerzos en conseguir el engrandecimiento de Almería; una salva de aplausos acogió las últimas frases del señor de Castro, dándose vivas a España, al Rey, a Almería y a la Prensa local.

La presentación esmerada del salón y el gusto exquisito con que fué adornada la mesa, merecieron un unánime elogio por parte de todos al dueño del Bar Americano.

Un magnífico ramo de flores colocado en el centro de la mesa, fué enviado a la distinguida señora del Excmo. gobernador

Finalizando el acto en el que reinó la más franca cordialidad, fué enviado un telegrama de adhesión a los compañeros de Madrid reunidos ayer también con el mismo motivo.

HERRADA

Plaza de Canalejas, 4. Almería.

En esta casa encontrará Vd. un extenso surtido de géneros para trajes y gabanes.

Josefa Godoy Leal

PROFESORA EN PARTOS

De la Facultad de Granada

C. OFALIA 6, BAJO DERECHA

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA

Del Hospital Provincial

HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

Boulevard del Principe, 79.

NODRIZAS

Tomar «El Tesoro de las Madres» aumenta y mejora la leche.

Venta: Farmacias y Droguerías

Alambres BELGA para Pinales

Antes de efectuar compras comparar calidad y precios en los Almacenes LA LLAVE.

Parraleros

Especialidad en injertos encabezados pie americano, pua del país, clase selecta garantizada. Razón: Ferreteria «La Llave».

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO

AYUDANTE DEL PROFESOR

RECASENS

Enfermedades de la mujer y cirugía general.

Conde Ofalia 6; de 3 a 5.

Sanatorio.—Granada, 69.

ACIDO CARBONICO

REPRESENTANTE

Esteban Esteban Sánchez

GRANADA, 29

TELÉFONO 298

M. FONTAN ORTEGA

VINOS Y COÑAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Especialidad de la casa

“MANZANILLA FINA”

Nueva Droguería

EL ARCO IRIS

Tiendas, núm. 8.

En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brochería, Emulsión Scott, etc.

Precios Económicos.— Junto a la Sombrería de

JOSÉ PLAZA

Parraleros

Se venden 1.500 injertos encabezados Rupestris del Lot, en término de Canjáyar

CORTIJO SANTA-BUFO

Para pedidos en dicho cortijo, o en Almería

CALLE DEL MARQUES, N.º 8.

Esteban Abad Márquez.



Si quereis vender vuestras gomas de autos viejas

Juan Manuel Bravo

os las compra, en su fábrica de calzados de goma

Calle Pescadores núm. 40

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Directorio para todos los que han servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, suséds y modo de obtener las plazas. A 2/50 ejemplar, se remita certificado a provincias acompa

ñando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo número 61, Madrid.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri

Entermedades de los ojos.

Consulta de 10 a 12

y de 3 a 5

Navarro Rodrigo, 6

Formidable rebaja de precios en sombreros de fieltro

CASA ROSALES.—TIENDAS 4.

Sombreros de terciopelos italianos de pts. 50 a pts. 40
Flexibles novedad marcas Roche de pts. 30 a pts. 20
Export lana primeras de pts. 12 a pts. 8
Sombreros Fregoli, grises con cinta negra y ribete gris de pts. 22 a pts. 15

Gran rebaja en los precios de gorras de punto y lana.

VERDADERA OCASIÓN

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERÍA

Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras.

Oficinas: ANDÉN DE COSTA. Telegramas: TEXACOS. Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes; construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodrigo.

Boulevard del Principe, 56

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón número 1, lo que se hace público para conocimiento a su numerosa y distinguida clientela que aún no tengan noticias de este cambio de domicilio.

GASOLINA

MARCA «EL CLAVILEÑO»

0'64 litro

Surtidor: PUERTAPURCHENA.

Cerveza Cañadas

la marca preferida por los inteligentes

Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas

DOMICILIO: Aguilar Martell, 63

Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito

Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.

Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

CARBONES

Cardiff 1.º Almirantazgo grueso cribado y menudo

Antrecita inglesa COBBLES

Carbón frágua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS CONOMICOS

HUO DE ALFONSO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

PLATA Saldrá de Almería el 3 de Marzo de 1926 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210'00 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase 2 4 y 8 literas. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Principe 75 y Almería y Corina nº 9 Muelle, 21 y 23.—Málaga.

